

春天的消息

2011全国两会



2011全国两会·声音

本版话题 中原经济区应尽早纳入国家“十二五”规划 代表委员热议“四种河南人形象”

全国政协委员宋丰强建议 中原经济区 应尽早纳入国家“十二五”规划

全国政协委员宋丰强在接受记者采访时称,备受海内外关注的“中原经济区”在春节前已被正式纳入《全国主体功能区规划》,上升到了国家战略层面。鉴于此,中原经济区还应尽早纳入国家“十二五”规划中,以便国家对河南给予重点支持。

他说,提出中原经济区纳入国家“十二五”规划建议,是基于中原经济区在全省人民中间形成了统一共识,并得到了全国各民主党派、经济学界的广泛赞同,普遍认识到中原经济区是加速中原崛起、振兴河南的必然抉择,反映了全省人民的共同心声和强烈愿望。

他认为,中原经济区上升为国家战略纳入“十二五”规划,可巩固和提升中原经济区在

中部地区发展格局中的战略地位。

建设中原经济区,还有利于构筑新型城乡关系,消除城乡二元结构,最终实现基本公共服务均等化。有利于跨越行政壁垒,促进区域融合,建立统一开放的大市场,实现资源共享和优化配置,建立互利共赢的经济体系。建设中原经济区,有利于稳定提高中原粮食综合生产能力,探索建立促进粮食生产稳定增长的长效机制,保障国家粮食安全。

“建设中原经济区,可以在中部构筑具有强大集聚作用和辐射作用的核心增长极,中原经济区将演化成促进周边地区发展的倍增器。”宋丰强说。

包容宽厚河南人 忍辱负重河南人 自尊自强河南人 能拼会赢河南人 代表委员热议“四种河南人形象” 是对河南人群体性格的提炼概括 是河南精神内核的生动展现和总结 是对中原优秀传统文化的历史传承

全国政协委员宋丰强 “作为一名河南人,我深感骄傲和自豪”



3月4日,全国政协委员宋丰强和记者聊天时,聊着聊着,就聊到了卢展工书记在3月3日下午新总结的四种河南人形象上。

宋丰强说,卢展工书记对河南人的奉献、形象、精神、追求评价概括太准确了,是又一次对在外奋力打拼的河南人和在河南本地干事创业的河南人的褒扬和鼓励。

“从2010年3月3日卢书记概括的普普通通河南人、踏踏实实河南人、不畏艰难河南人、侠肝义胆河南人‘四种河南人’,到新时期平凡之中的伟大追求,平静之中的满腔热血,平常之中的极强烈责任感的‘三平’精神,再到今年3月3日卢书记新总结的包容宽厚河南人、忍辱负重河南人、自尊自强河南人、能拼会赢河南人,我感觉是一脉相承的。”宋丰强说。

宋丰强说,这些评价是对河南人群体性格的提炼概括,是河南精神内核的生动展现和总结,是对中原优秀传统文化的历史传承,也是社会主义核心价值体系内涵和特征的具体体现。

“我作为一名土生土长的河南人,一名在中原文化熏陶下成长起来的河南之子,一个在河南这块热土上成长起来的农民企业家,一名农业界的全国政协委员,作为一名河南人,我深感骄傲和自豪。”

宋丰强说,特别是在政协第十一届全国委员会第四次会议上,聆听了贾庆林主席的政协工作报告中提出“加快建设海峡西岸经济区和中原经济区上升为国家战略”,“听报告听到这里,我抑制不住自己的兴奋。”

宋丰强认为,在中原经济区将建设上升为国家战略的大背景下,又恰逢全国两会期间,卢书记再次从奉献、形象、精神、追求四方面盛赞河南人,必将激发在外的河南人和本地的河南人干大事、创大业的激情和信心,必将激发在外的河南人和本地的河南人为中原经济区建设做出无私奉献的精神和斗志。

全国人大代表虎美玲 “河南人不管面临多大困难,都能坚强地从困境中走出来”



全国人大代表虎美玲说,昨天她看到卢展工书记新总结的河南人的四种形象,感到卢书记短短的几句话,把我们河南人的形象说得太到位了。

她联想到每次出去演出时接触的河南人,被他们那种吃苦耐劳,勇于打拼的精神深深感染。他们不管面临多大的困难,都能够坚强地从困境中走出来,战胜困难,正是卢书记所说的能拼会赢的河南人。

河南人确实是包容宽厚,忍辱负重,自尊自强的。

这次全国两会上,虎美玲带来了两个议案,一个是关于老年退休人员的医疗保障方面的,一个就是关于戏曲接班人的。

虎美玲说,郑州豫剧院准备走出去到国外宣传我们河南的文化,让外国人更加了解豫剧。作为全国非物质文化遗产的传承人,有一种强烈的历史责任感和使命感。

平时需要多多宣传豫剧,让广大市民特别是年轻人喜爱上这门艺术,让豫剧拥有更多的观众。

另一方面,也要培养新的戏曲人才,从娃娃抓起,使这门舞台艺术有好的接班人。

代表心声

全国人大代表裴春亮 中国应建一所农村 干部职业技术学院

全国人大代表、辉县市张村乡裴寨村党支部书记裴春亮是个名人,他的出名是因为他个人掏出3000万元,为村民们建起别墅。

昨日他对记者说,为村民建别墅,是他为裴寨村制定的第一个五年计划的重要内容。

去年他又为裴寨村制定了第二个五年计划,准备在村里建水库,发展高效农业,到2015年时,村民人均收入达到3万元。

裴春亮说,在他做村干部的这几年时间里,有一个深切的感受,农村的基层干部“土专家”多,知识素养和管理水平和乡镇以上干部的素质差距较大。拍脑袋、拍胸脯不适应新农村建设的需要。

“建议国家应考虑成立一所农村干部职业技术学院,从根本上提高村干部的文化素质和管理水平。”裴春亮说。

全国人大代表马文芳 应对抗生素类药物 实行特殊管理

全国人大代表、河南省通许县刘庄村爱心诊所马文芳说,我国已成为世界上使用抗生素最多的国家,也是抗生素滥用最严重的国家之一,甚至食品和饲料中都有抗生素的身影。

调查显示,中国住院病人抗生素使用率为56%,其中最高者接近99%;而国外的平均数字为30%。

马文芳建议,我国在药品管制方面应将抗生素类药物列入实行特殊管理的范畴,加大对抗生素类药物控制和监管的力度,尤其严格限制抗生素在养殖业的使用,加强食品抗生素残留物的检测与跟踪,强化对滥用抗生素的违法行为的执法力度和惩处力度。